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1) Ordonnez les différentes étapes du cycle de vie de l’entreprise.

Choisir un statut juridique (étape _)

S’assurer de la viabilité de son projet (étape _)

Se développer (étape _)

Mort de l’entreprise (étape _)

Financement de l’entreprise (étape _)

2) Indiquez si les propositions suivantes sont vraies ou fausses.

1/ La figure du manager est caractéristique de la révolution industrielle (XIXe siècle).

□ Vrai

□ Faux

2/ Lorsque le leader exerce seul l’autorité et centralise toute l’information, l’entreprise

est organisée en étoile.

□ Vrai

□ Faux

3/ Le toyotisme est un mode d’organisation de la production, basé sur une 

décomposition de tâches complexes en gestes simples, répétitifs et chronométrés.

□ Vrai

□ Faux
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4/ Le lean management est basé sur les principes de la méthode Kanban.

□ Vrai

□ Faux

5/ La responsabilité de l’entreprise ne concerne pas uniquement son efficacité 

économique et le bien-être de ses employés.

□ Vrai

□ Faux

3) Indiquez la bonne réponse. 

1. Quels acteurs sont juridiquement les propriétaires des entreprises et donc les 

véritables décideurs ?

□ Les share olders ;

□ Les stake holders.

2. Depuis la fin du XXe siècle, dans une économie financiarisée, les managers sont 

ramenés dans le camp des propriétaires par le jeu des :

□ Trusts ;

□ Stock options.

3. Les entreprises dans lesquelles les dirigeants sont élus et les salariés sont 

associés aux grandes décisions de l’entreprises en tant qu’actionnaires 

majoritaires sont des :

□ SCIC ;

□ SCOP.
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